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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN - GEMEENTERAAD
zitting van 17 november 2025

Aanwezig: Wim Malfroot, voorzitter van de gemeenteraad

Karel Hubau, burgemeester

Ankie D'Hollander, Davy Tuytens, Tim Renshofer, Jef Vermaere, Nadine De Stercke, schepenen

Hugo Leroy, Denis Dierick, Luc Goemaere, Christophe De Boever, Veronique Dedeyne, Jean-Pierre 

Sprangers, Peggy Demoor, Roland De Bosscher, Isabelle Tuypens, Peter De Rycke, Stany Schamp, 

Pascale Bottequin, Karolien De Smet, Steven Notebaert, Tom Vandepitte, Thaïsa Maenhout, raadsleden

Serge Ronsse, algemeen directeur

Verontschuldigd: /

Afwezig: /

RETRIBUTIE OP DE VERKOOP VAN DRANKEN EN VERSNAPERINGEN TIJDENS 
GEMEENTELIJKE ACTIVITEITEN - VASTSTELLEN MACHTIGING TOT HEFFING EN 
VOORWAARDEN (VERVANGEN GEMEENTERAADSBESLUIT VAN 22 DECEMBER 2014)
BEVOEGDHEID

• Grondwet, artikel 173.

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 40 §3 en 41 2e lid 14°.

JURIDISCH KADER

• Wetboek van economisch recht van 28 februari 2013.

• Wetboek van de minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen van 13 

april 2019.

• Wet houdende invoeging van boek XIX "Schulden van de consument" in het Wetboek van economisch recht 

van 4 mei 2023.

• Omzendbrief KB/ABB 2019/02 van 15 februari 2019 betreffende de gemeentefiscaliteit.

• Gemeenteraadsbesluit van 22 december 2014 houdende vaststellen van een retributie op de verkoop van 

dranken en versnaperingen naar aanleiding van bijzondere gemeentelijke evenementen - vaststellen 

machtiging en voorwaarden.

• Gemeenteraadsbesluit van 17 november 2025 houdende vaststellen van een retributie op de 

invorderingskosten van openstaande en vervallen fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen.

MOTIVERING

Sinds 2014 wordt het bedrag van de retributie op de verkoop van dranken en versnaperingen tijdens bijzondere 

gemeentelijke evenementen bepaald door het college van burgemeester en schepenen. Een actualisering van een 

aantal onderdelen van het reglement is wenselijk. Volgende wijzigingen worden voorgesteld:

• het toepassingsgebied: als lokaal bestuur treden we regelmatig op als organisator van activiteiten (bv. 

Gavere zomert, Cinema Racing, Boerderijstraat) en voorzien we hierbij de verkoop van een assortiment 

dranken en versnaperingen. De term 'bijzondere gemeentelijke evenementen' is eerder gedateerd en kan 

vervangen worden door 'gemeentelijke activiteiten'. 
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• vaststellen tarieven: als lokaal bestuur willen we democratische prijzen aanhouden voor de bezoekers maar 

toch voldoende marge behouden om de directe kosten bij de organisatie van activiteiten te kunnen dragen. 

Daarom wordt voorgesteld om het minimum verkoopbedrag te verhogen van € 1 naar € 1,5 en mag de 

commissie maximum 500% van de netto aankoopprijs (exclusief btw) van het product bedragen in plaats van 

100%. 

• betaalmethode: naast contante betaling is ook digitale betaling mogelijk. 

Ingeval weigering of nalatigheid in hoofde van de debiteur om het verschuldigd bedrag te betalen, zal de invordering 

van de retributie ingeval van onbetwiste niet-fiscale ontvangsten gebeuren bij dwangbevel, en ingeval van betwiste 

niet-fiscale ontvangsten overeenkomstig de wetsbepalingen betreffende de burgerlijke rechtsprocedure.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT

Art. 1: Met ingang van 1 januari 2026 en voor onbepaalde duur wordt een retributie geheven op de de verkoop van 

dranken en versnaperingen tijdens gemeentelijke activiteiten.

Art. 2: Het bedrag van de retributie wordt door het college van burgemeester en schepenen bepaald.

Het college van burgemeester en schepenen dient daarbij als verkoopprijs de kostende aankoopprijs van het 

product te rekenen (exclusief btw) en mag deze vermeerderen met een commissie. Deze commissie mag in 

geen geval hoger zijn dan 500% van de netto aankoopprijs (exclusief btw) van het product. 

Het minimale bedrag van de retributie wordt vastgesteld op € 1,50. Het bedrag van de retributie wordt steeds 

afgerond op € 0,50. 

Art. 3: De retributie is verschuldigd door de persoon die het product bestelt.

Art. 4: De retributie wordt onmiddellijk contant betaald. De contante betaling kan zowel cash als digitaal.

Art. 5: Bij weigering of nalatigheid om het verschuldigd recht te betalen geschiedt de invordering overeenkomstig 

de burgerlijke rechtspleging voor zover de schuld ten aanzien van de gemeente betwist wordt. Ingeval de 

verschuldigde retributie niet betwist wordt zal de invordering gebeuren bij dwangbevel na goedkeuring door 

het College van Burgemeester en Schepenen.

Art. 6: Het gemeenteraadsbesluit van 22 december 2014 houdende vaststellen van een retributie op de verkoop 

van dranken en versnaperingen naar aanleiding van bijzondere gemeentelijke evenementen wordt 

opgeheven met ingang van 1 januari 2026. 

Art. 7: Onderhavige beslissing wordt bekendgemaakt overeenkomstig artikel 285, 286 §1 1 en 287 van het decreet 

lokaal bestuur.

De toezichthoudende overheid wordt in kennis gesteld overeenkomstig de bepalingen van artikel 330 van 

het decreet lokaal bestuur.

Art. 8: Afschrift van dit besluit te bezorgen aan

• de dienst Vrije tijd, en 

• de dienst Financiële Organisatie.

Namens de gemeenteraad,
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De algemeen directeur,
Serge Ronsse

De voorzitter van de gemeenteraad,
Wim Malfroot


